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Δελτίο Τύπου 

 
ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΙΣΧΥΟΝ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΩΝ 

ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΝΑ ΨΗΦΙΖΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΟ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΤΟΥΣ 
 

 
Με αφορμή τη σχετική νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης, που μπαίνει άμεσα σε 
δημόσια διαβούλευση από το Υπουργείο Εσωτερικών, με την οποία υπάρχει η 
πρόθεση να αρθούν οι περιορισμοί για την συμμετοχή των Ελλήνων του εξωτερικού 
στις εθνικές εκλογές, επιθυμούμε να ξεκαθαρίσουμε την θέση μας. 
 
Η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων στην Γερμανία χαιρετίζει αυτή την 
πρωτοβουλία, θα συμμετάσχει στην συζήτηση και στον δημόσιο διάλογο και θα 
καταθέσει τις θέσεις της, όπως έκανε και στο παρελθόν. Θέσεις, οι οποίες έχουν 
διατυπωθεί εδώ και μερικές δεκαετίες.  
 
Η ΟΕΚ θεωρεί κατ’ αρχήν ιδιαίτερα θετικό το γεγονός, ότι έστω και με αυτούς τους 
άδικους και απαράδεκτους όρους και γραφειοκρατικούς περιορισμούς, που 
προβλέπονται στον ισχύοντα νόμο, στις εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου, μπόρεσε 
και άσκησε το εκλογικό του δικαίωμα ένας μικρός αριθμός συμπατριωτών μας εκτός 
της ελληνικής επικράτειας. 
 
Οι θέσεις της ΟΕΚ, όπως υφίστανται διαχρονικά και διατυπώθηκαν και τον Νοέμβρη 
του 2019 κατά την διάρκεια της συζήτησης στο κοινοβούλιο για το ισχύον νομοσχέδιο, 
είναι βασικά οι εξής: 
 
1. Να εξασφαλιστεί η εκλογή ικανού αριθμού διακριτών αποδήμων βουλευτών, 
κατά προτίμηση μέσω εκλογικών περιφερειών εξωτερικού ή, αν αυτό δεν καταστεί 
δυνατόν, μέσω του ψηφοδελτίου επικρατείας. 
 
2. Συμμετοχή για όλους, όσοι είναι εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια και στους 
εκλογικούς καταλόγους στον τόπο καταγωγής τους, χωρίς περιορισμούς 
οποιασδήποτε μορφής. 
 
3. Δυνατότητα ελεύθερης επιλογής των αποδήμων, αν θα ψηφίζουν με 
αυτοπρόσωπη παρουσία σε ένα εκλογικό κέντρο στον τόπο διαμονής τους στο 
εξωτερικό ή με επιστολική ψήφο. 
 
4. Η ψήφος των αποδήμων να είναι ισότιμη, χωρίς διαχωρισμούς και να 
προσμετράτε στο αποτέλεσμα. 
 
Επί του θέματος θα τοποθετηθεί σήμερα το βράδυ ο Πρόεδρος της ΟΕΚ, Πάνος 
Δροσινάκης, στα κεντρικά δελτία της ΕΡΤ και του τηλεοπτικού σταθμού ΣΚΑΪ. 


